



# 我们身边的共产党员

(第十期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —



## 编者按

---

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“入芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



## 本期人物 刘宁

刘宁，女，北京大学继续教育学院党总支教工四支部书记，2002年加入中国共产党，现任综合办公室主任，继续教育学院工会主席。在校就职期间，先后获得北京大学资助工作先进个人、北京大学优秀班主任一等奖、北京大学桐山教育基金、北京大学继续教育学院2015年度先进工作者、2016-2017年度北京大学“青年岗位能手标兵”等荣誉。



## 一、坚持学习 善于钻研

刘宁具备较强的学习能力和适应能力。自 2003 年从国家级贫困县涞源县考入北京大学后,先后取得日本语言文化专业文学学士学位、经济学专业学士学位和国际政治专业法学硕士学位。在校期间任班级团支部书记、年级党支部书记、外国语学院团校办公室主任,获得“董氏东方”“丰田”“佳能特等”等奖学金,及北京市优秀毕业生,北京大学优秀毕业生、北京大学好学生标兵、十佳共青团员标兵、优秀学生干部助理及外国语学院优秀共产党员等荣誉称号。

自2011年留校工作后,先后在学生工作部管理办公室承担全校奖励奖学金评审、大型典礼组织、学生公益社团管理、班主任队伍建设等工作,2014年12月至继续教育学院任综合办公室主任,统筹管理办公室含信息宣传、制度建设、固定资产管理、安全保卫等在内的办公室工作,后陆续兼任学院教工第四党支部书记、工会主席。在每一个



岗位上,均能很快进入角色,学习新的知识和方法,适应工作环境、内容和节奏,且都取得了良好效果。

2013年,为了更好得掌握专业技能推动工作,经过艰苦准备,成功获得在职攻读北京大学在政府管理学院行政管理专业博士学位的资格。工作中坚持将学术研究与躬身实践相结合,通过参与或主持各种课题立项,加深对工作的理解,解答对工作难点、创新点的疑问,以学促建。如参与教育部中国学位与研究生教育学会课题“延期博士生管理”,利



用日语专长研究并撰写《日本延期博士生培养管理机制对我国的启示》，先后发表于《北大青年研究》和《北京教育》杂志。参与北京市委教育工委课题“大学生班集体建设研究”，撰写《关于新时期高校班级建设的思考》发表于《北大青年研究》和《北京教育》杂志。结合工作经验撰写《关于加强和改进高校出访学生管理的若干思考》《北京大学学生助理工作调研报告》等发表于《北大青年研究》。担任党支部书记后，主持或重点参与党建创新课题“多措并举打造创新性、学习型基层党支部的探索”和“高校基层党支部制度建设探索——以继续教育学院教工四支部制度建设实践为例”，北京大学党建研究会“新媒体环境下高校基层党建工作研究”，用理论总结和指导工作，取得良好效果。

## 二、 勤奋踏实，服务为先

工作期间，以高质量完成工作，高水平提供服务为宗旨，任劳任怨，以身作则，在不同岗位上均获得领导、同事和被服务师生的一致好评。



在学工部工作期间，每年经手几千万总额的奖学金分配、评审和发放，从未发生事故。奖学金评审过程中，赞助方的评审要求越来越个性化、复杂化，需要对政策掌握十分熟悉，才能确保准确有效的评



审，但不少院系奖学金负责人员变动频繁，很难在短时间内完全掌握政策和方法。为此，她花大量时间和精力，站在院系工作人员角度，制作图文并茂的奖学金工作手册，及各类文件、表格，极大地提高了工作效率。

在继续教育学院综合办公室主任的岗位上，凡是遇到大事、难事、紧急事，她都冲在一线，以此表率作用带领团队出色完成审计、教育部专项培训、中学校长论坛、学院搬迁等工作。学院首次获得全校安保工作先进集体，个人也被评为学院先进工作者。在党支部书记的岗位上，她大胆创新，规范管理，任职一年后支部即获得北京大学先进党支部荣誉称号。在工会主席的岗位上，她与工会委员打成一片，任职不到一年，学院工会即首次获得北京大学模范工会委员会，部分工会小组和社团也首次获得先进集体荣誉称号。

### 三、勤于思考，勇于创新

她在工作中善于思考，能够结合新知识、新思维大胆创新。为了提升奖学金捐赠方对学校工作的认可、对学生给予更多支持，她开创了在奖学金颁奖典礼上为重要捐赠方赠送有意义、有内涵的礼物环节，部分奖学金还制作获奖学生名录，特别是名录，加深了捐赠方对学生的了解，已有学生到捐赠单位实习、任职的良好开端。在支部活动中，学习并使用新媒体，通过组建微信群、开通支部微信平台，在集体学习、党员管理、活动报名、活动组织和活动评选等环节，进行了有益尝试，加强了人员互动，提升了学习和活动的效果，也提升了支部的凝聚力和战斗力。工会工作中，改革工作机制，充分动员并发挥各委



员的特长，形成了人人能战斗、人人能管理的工作氛围，通过广泛征集民意、打造员工之家、支持兴趣小组、创新活动形式等手段，以文育人、以文化人，加强了员工内部交流。

## 四、心怀大爱，践行公益

做一个善良的人，做一个有益于社会的人，是她自始至终的追求。这种追求，也指引她能够始终带着一颗谦卑之心，将服务作为第一要务，将奉献作为快乐的源泉。

工作中，她总能站在服务对象的角度思考问题，从不指责，从不推诿，成为学院不少工作的润滑剂。生活中，她心怀大爱，尽己所能帮扶弱者。特别在2012年家乡河北保定涞源县遭遇7.21特大洪



灾之后，她深入灾区一线，并迅速组织青年志愿团队“涞源在行动”，废寝忘食，为灾区筹集到十余顿粮食和大量医药、生活用品，并通过与乡镇政府部门、外界志愿团队、内部团队大量沟通协调，通过车队运输、爬山、涉水等艰苦方式将救灾物资送到村民手中。灾区重建过程中，她又筹集大量学习、教育用品，物资覆盖所有受灾重乡镇的全部中小學生。她与她的志愿团队的优秀事迹被河北卫视、凤凰网、保定日报等多种途径予以宣传，弘扬了80后90后反哺家乡、奉献社会的正能量。